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 المعالجات المحاسبٌة التً تتصل بتوزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء .2 

إختٌار الإسلوب أو الخطة المناسبة  فً ظلتوزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء  تمٌ       

 للتوزٌع والتً ٌتم تبنٌها وفقاً للإعتبارات الآتٌة : 

 , ) وٌممتم فممً  مم االشممركاء والتيٌٌممرات التممً طممرأت علٌهمما خمم ل السممنة رإوس أممموالحجممم .1 

المجممال تقسممٌم الممربل أو الخسممارش بممٌن الشممركاء حسممب نسممب رأس المممال أو ٌممتم مممن خمم ل 

 إحتجاز فائدش على رأس مال كل شرٌك كخطوش أولى فً خطة ت أ.خ .

) رواتممب المهممام التممً ٌقمموم بهمما كممل شممرٌك فممً الشممركة ومممن بٌنهمما مهممام إدارش  الشممركة .2 

الشركاء( وتحتجز بالكامل فً جدول ت أ.خ بيض النظمر عمن ترتٌمب الإسمت م إن كمان فمً 

 نة .نهاٌة السنة أم خ ل الس

الخدمات الاضافٌة التً ٌقمدمها الشمركاء إلمى الشمركة التضمامنٌة وتتسمبب فمً تحقٌم  أربماح .3 

) مكافآت الشركاء( وتكون صٌغ المكافؤش أما نسمبة مئوٌمة ممن صمافً المربل اضافٌة للشركة 

 أو نسبة مئوٌة من صافً الربل بعد تنزٌل الراتب وفائدش رأس المال .

 

 :1مثال 

دٌنار,  824250ه حققت شركة )أ, ب, جـ( التضامنٌة صافً ربل قدر 31/12/2017فً 

دٌنار على  900000دٌنار,  675000دٌنار,  525000وقد كانت رإوس أموال الشركاء 

 التوالً.

 بل بٌن الشركاء بافتراض الحالات الاتٌة وبشكل مستقل:المطلوب : توزٌع صافً الر

 : ٌنص عقد تؤسٌس الشركة على توزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء بالتساوي -أ

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 ت.أ.خ حـ/ 824250 

 نصٌب كل شرٌك من الارباح 274750= 3÷  824250

 ـ/ ت.أ.خح 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ( 274750 

 حـ/جاري الشرٌك )ب( 274750  

 (حـ/ جاري الشرٌك )حـ 274750 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   جانب من الميزانية

 المطلوبات:   
 جاري الشريك )أ( 274750   
 جاري الشريك )ب( 274750   
 جاري الشريك )جـ( 274750   
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 جـ( على التوالً: , بٌن الشركاء )أ, ب 7:5:3توزٌع الربل بنسبة  -ب  

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250             

 164850=        3/15×    824250نصٌب الشرٌك )أ( من الأرباح = 

    274750=       5/15×   824250الأرباح = نصٌب الشرٌك )ب( من 

 384650=       7/15×  824250الشرٌك )جـ( من الأرباح  =  نصٌب

             824250 

 حـ/ ت.أ.خ 824250

 اري الشرٌك )أ(حـ/ج  164850      

 حـ/ جاري الشرٌك )ب(  274750      

 حـ/جاري الشرٌك )جـ(   384650      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :توزٌع صافً الربل حسب حصص رأس المال   -ت 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250     

                  

 جدول ت.أ.خ بٌن الشركاء

 المجموع الشرٌك )جـ( الشرٌك )ب( الشرٌك )أ( التفاصٌل

الأرباح حسب توزع 

 حصص رأس المال

206063 264937 353250 824250 

 206063 264937 353250 824250 

 

 206063×                      =  824250نصٌب الشرٌك )أ( من الأرباح = 

 

 264937×                    =  824250نصٌب الشرٌك )ب( من الأرباح = 

 

 353250×                    =  824250نصٌب الشرٌك )جـ( من الأرباح = 

                                                                            824250  

  

 جانب من الميزانية 

 

 المطلوبات:   
 جاري الشريك )أ( 164850   
 جاري الشريك )ب( 274750   
 جاري الشريك )جـ( 384650   

525000 
000 2100 

675000 
000 2100 

000 900 
 000 2100 
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 حـ/ ت.أ.خ 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ( 206063     

 ك )ب(حـ/ جاري الشرٌ 264937     

 حـ/ جاري الشرٌك )جـ( 353250     

 

% والباقً 10ٌوزع صافً الربل بعد احتساب فائدش على رإوس الأموال بنسبة  -ث

 بالتساوي:

 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250  

 

 جدول ت.أ.خ بٌن الشركاء

 المجموع الشرٌك )جـ( الشرٌك )ب( الشرٌك )أ( التفاصٌل

 %*10احتساب فائدش راس المال بنسبة -أ

 المتبقً من الأرباح ٌوزع بالتساوي -ب

824250 – 210000=614250 

52500 

 

204750 

 

67500 

 

204750 

90000 

 

204750 

210000 

 

614250 

 824250 294750 272250 257250 المجموع

 

 

 عملٌات الإحتساب :

 52500%   = 10×  525000فائدش رأس المال للشرٌك )أ( = * 

   67500%    = 10×  675000فائدش رأس المال للشرٌك )ب( = 

 90000%    = 10×  900000فائدش رأس المال للشرٌك )جـ( = 

 204750=  3÷  614250ٌب كل شرٌك فً المتبقً من الأرباح = نص

 

 حـ/ ت.أ.خ 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ( 257250              

 حـ/ جاري الشرٌك )ب( 272250                  

 حـ/ جارب الشرٌك )جـ( 294750                  

                       

% من صافً الربل . وك لك فائدش 30ٌوزع الربل بعد منل الشرٌك ب مكافؤش بنسبة  -ج     

 % والباقً بالتساوي.10على رإوس أموال الشركاء بنسبة 

 

 حـ/ الأرباح والخسائر 824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250             
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 جدول ت.أ.خ بٌن الشركاء

 المجموع الشرٌك )جـ( الشرٌك )ب( الشرٌك )أ( التفاصٌل

 % من صافً الربل *30مكافؤش الشرٌك )ب( 

 %**10على رإوس اموال الشركاء بنسبة  فائدش

 المتبقً ٌوزع بالتساوي ***

824250 – 457275  =366975 

--- 

52500 

  

122325              

247275 

67500 

 

122325 

---- 

90000 

 

122325 

247275 

210000 

 

366975 

 824250 212325 437100 174825 المجموع الكلً

 

 247275% = 30×  824250* مكافؤش الشرٌك )ب( = 

 52500% = 10×  525000** الفائدش على رأس مال الشرٌك )أ( = 

 67500% = 10×  675000الفائدش على رأس مال الشرٌك )ب(   = 

 90000% = 10×  900000الفائدش على رأس مال الشرٌك )ج(   = 

 122325=  3÷  366975*** نصٌب كل شرٌك فً المتبقً من الأرباح = 

 

 

 حـ/ ت.أ.خ 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ( 174825              

 حـ/ جاري الشرٌك )ب( 437100              

 حـ/ جاري الشرٌك )جـ( 212325                

 

 

% من صافً الربل بعد احتساب فائدش على رأس المال 25منل الشرٌك )ب( مكافؤش بنسبة  -ح

دٌنار على التوالً  35000دٌنار,  38960% , ورواتب لكل من )أ, جـ( وبمقدار 5بنسبة 

 . والباقً ٌوزع بالتساوي

 

 حـ/ الأرباح والخسائر  824250

 حـ/ ت.أ.خ 824250                   

 

 ول توزٌع أ.خ بٌن الشركاءجد

 المجموع الشرٌك )جـ( الشرٌك )ب( الشرٌك )أ( التفاصٌل

 رواتب الشركاء 

 %5فائدة على رأس المال بنسبة 

 % *25)ب( بنسبة  مكافأة إلى الشرٌك

 483967المتبقً ٌوزع بالتساوي 

38960 

26250 

----- 

161322 

 

---- 

33750 

161323 

161322 

35000 

45000 

---- 

161322 

73960 

105000 

161323 

483967 

 824250 241322 356395 226533 المجموع الكلً

 



 قسم المحاسبة –مسائً           كلٌة المستقبل الجامعة  –صباحً  –المرحلة الثالثة    ملخص فً محاسبة الشركات      
 

5 
 

 

 26250% = 5×  525000فائدش على رأس مال الشرٌك )أ(   = 

 33750% = 5×  675000فائدش على رأس مال الشرٌك )ب( = 

 45000% = 5×  900000فائدش على رأس مال الشرٌك )ج( = 

      % 25([ × 35000+  38960+  105000]) – 824250*مكافؤش الشرٌك )ب( = 

                             =161323 

 161322.3=  3÷  483967الأرباح = نصٌب الشرٌك من متبقً صافً 

 

 

 حـ/ ت.أ.خ 824250

 حـ/ جاري الشرٌك )أ(  226533              

 حـ/ جاري الشرٌك )ب(  356395              

 حـ/ جاري الشرٌك )جـ(  241322              

        

 

 
 


